

亚运会倒计时 **2000** 天温州市“品质城市 深度体验”活动走进温州体育中心
看场馆 抠细节 “城市体验师”支招亚运场馆改造

温都讯 今年是冬奥年,也是亚运年。9月,第19届亚运会即将在浙江隆重举行。届时,温州体育中心将成为部分足球比赛的举办地。

昨天是亚运会倒计时200天的日子。当天下午,温州市“品质城市 深度体验”活动走进温州体育中心及周边区域,10名“城市体验师”以及市级主要媒体的代表为温州更好地承接亚运赛事积极出谋划策。

这是温州市“品质城市 深度体验”活动举办以来,第二次为亚运而“出发”。在首场活动上,“城市体验师”专家团走访了瓯海龙舟基地和瓯海奥体中心两大场馆及周边区域的重要节点,并且针对性地提出了宝贵的建议,获得了市领导的高度肯定。

昨天活动的第一站是温州体育中心主体育场。为了满足亚运

会竞赛要求,温州体育中心自2020年3月进场,2021年3月完成改造提升工程施工,并于2021年10月通过亚组委赛事验收,工程建设上初步具备赛事功能要求。这次改造的亮点包括体现智能亚运的智能养草系统、可升降式高杆灯等。

专家团先后参观了赛事功能房间、亚运竞赛场地、观众区域设施、贵宾通道等场地,并第一时间与温州体育中心方面提出看法、交换意见。外立面涂料不够协调、场地排水管道破旧、三级跳跳板积水等问题,都被专家们一一发现。

“提升品质,关键还是要看细节。比如说场馆的地漏,一定要符合施工标准,如果不能牢牢卡住,可能踢一脚就掉了。”温州设计集团党委书记、董事长金国平表示,城市品质的提升涉及方方面面,重要的是要有精益求精的工匠精神,注重细节,才能逐步做好改造工

作,做出真正的精品工程。

由于赛事转播需要航拍镜头,空中俯瞰的整体效果也是体验的内容之一。专家团一路走到温州王朝大酒店,在顶楼鸟瞰温州体育中心及其周边现状。温州市文旅集团投资发展部副经理吕坤提出,除了白天的景观以外,夜景也是值得注意的内容,“在体育中心周围一公里或是600米以内的范围,可以给夜景做统一的规划,让亚运场馆的夜色更加富有魅力。”

温州奥林匹克大酒店紧挨着温州体育中心,目前尚在改造当中。面对效果图,多名专家提出了3D屏幕与建筑主体风格冲突的问题,酒店整体为欧式风格,而屏幕较为现代,二者之间需要有恰当的过渡,否则建筑外立面的整体风格容易受到破坏。有专家现场建议,可以在屏幕下方加做拱门,或撤掉屏幕周围的白色柱子,为屏幕做一



个边框,以达到屏幕与建筑整体相互衔接的效果。

最后一站,专家团走访了横河南小区以及双井头片区,了解其改造和规划情况。作为温州市区非常具有烟火气的片区之一,双井头片区未来将打造文旅融合项目,以菜市场为切入点保留市井生活气息的前提下,全力打造兼具传统与

现代、市井与潮流的新街区。

本次活动由温州市人民政府主办,温州市住房和城乡建设局承办,温州市住建大美指导中心联合温州都市报具体负责活动组织实施。举办本次活动旨在以温州承接2022年第19届亚运会分会场赛事为契机,提升城市品质,助力赛事举行。

专家意见

温州职业技术学院建工学院教师 沈志庭:

首先,关于体育场景观改造方面,比如塑胶场地与看台之间,目前还是素混凝土留在那里,近看不美观,远看很单一,我建议可以加一些假草皮及一些简单的绿化美化,既可柔化体育场的立面效果,也可让人们驻足休憩;其次,从体育中心整体来看,一要做好色彩总体协调,二要做好整个场地的铺装、绿化、景观小品及周边围墙等的品质提升,以达到良好的整体感观效果;从远期来说,可以将体育场馆及周边适当

地块规划成为城市体育专类公园,以后大的赛事可在奥体中心举行,引入一些商业、科普等新业态,让老百姓切实感受到城市品质的提升!

温州市文旅集团投资发展部副经理 吕坤:

首先是体育中心周边的建筑立面提升,包括建筑墙面色彩的美化,空调外机罩的统一,防盗窗的改造。其次是道路整治,要更加宜人,包括街面、绿化、小品等等,绿化应增加色彩层次感。此外,不管是建筑立面还是街面,广告牌都要统一美化设置,消除杂乱感。

奥林匹克大酒店原本是红色为主色调,还有主题雕塑,其实是非常有特点的设计。我建议可以在保留原有特色的基础上,增加建筑的质感,优化立面布局结构。关于设置3D屏幕的意义也值得思考。但对于酒店来说,不管是用餐、住宿,客人都是以提前预订为主,3D屏幕所起的引流效应就会十分有限,无法将游客的消费冲动很好地消化。因此,设置一块3D屏幕,不仅仅是要美观,更需要进行多方考量。

温州设计集团市政设计院院长 罗昊进:

我认为可以请一些专业的运动人士,来我们施工好的场所跑一跑、体验一下,让他们从使用者的角度提出建议。对于一个运动员第一次来到这里,如何能找到自己要去的位置,我们应该用一些导视牌、固定式和流动式结合,建立起内部的“交通流线微循环”。

目前,体育中心内部的配套设施、软件还做得不是很好。比如说转播电视屏幕,目前只在贵宾室等少数地方能看到,实际上选手、教练也需要电子屏幕为他们做导引、提供信息。在选手休息室,没有留

下足够的电源接口,可以围绕柱子做一圈“充电平台”。

按照奥林匹克酒店方的规划,亚运会前无法完成地面的整改。可以先做一些应急措施,临时保证地面的排水与色彩管理,避免亚运会时出现“失色”或者故障的情况。

另外,横河南北新村最好能在河上加一条人行桥,让河两岸联通起来,形成一个更大的社区交流圈。

见习记者 谢锦哲 胡百加/文
温都记者 郑鹏/摄



温都讯 昨天,温州交运集团党委书记、董事长朱祖荣接听12345政务服务热线时透露,2022年杭州亚运会期间,温州交运集团

温州交运集团董事长朱祖荣昨接听12345政务服务热线:
全力保障我市亚运期间公交出行畅通

将在强化亚运场馆周边33条公交线路的基础上,新增3条亚运专线、调整优化12条公交客运线路,全力保障我市亚运期间公交出行畅通。

朱祖荣介绍,在亚运会周期内,温州交运集团将进一步保障公共交通出行,除了调整优化现有公交线路,新增新线路并实施双语播报和国际化标识改造外,还将保障运动员和工作人员出行,将为运动员、裁判员、工作人员、媒体等提供在温期间的出行保障,目前正在按

计划对保障车辆进行维护更新、对人员进行专业培训,确保交通保障有序。

现场,还有市民拨打热线询问小区公交建设等问题,比如家住经开区的陈先生,他了解快速公交建设情况。朱祖荣表示,温州快速公交目前已陆续建设八条主线五条延伸线,建设里程达126公里,建设BRT站台205座,形成四横四纵成网成环的BRT通道。在BRT通道的基础上设置了八十七支的

营运线路,469辆公交车辆,运送乘客超2.4亿人次,大大缓解了温州的交通压力。特别是BRT一号线开通至今单线客流8074.20万人次,连续五年位居全省第一。今年根据温州市快速公交BRT三年行动计划(2022-2024),今年B3主线温瑞大道段、B9一期两个项目都在紧锣密鼓地建设中,预计今年年底会完工。BRT九号线一期西起文昌路,沿温州大道、曹龙路、永宁西路、龙海路至S1奥体中心站,全长

10.6公里。本项目工程范围内,设置站点15对,其中BRT站点14.5对,常规站1个。

近年来,温州交运集团采用微公交解决个别小区居民出行难的问题。我市第一条微公交于2012年开通运营,经过9年多的发展,目前,已开通社区巴士61条,营运车辆356辆,年客流量530余万人次,已基本实现建成区全覆盖。构建从家门口到商超、学校等区域的交通“微循环圈”。
温都记者 陈伟



温州市政务服务热线
WEN ZHOU SHI ZHENG WU FU WU HE XIAN

温州各赛区全速进入“亚运时间”

温都讯 啦啦操、龙狮表演、旱地龙舟……在杭州亚运会倒计时200天之际,温州全市上下举行各类丰富多彩的活动喜迎9月份举办的杭州亚运会。

温州体育中心运动场,一片欢乐的海洋。来到鹿城赛区,记者看到足球宝贝可爱的啦啦操预热后,接着就是少年儿童足球技能表演和双胞胎少年足球颠球结合演唱表演,小朋友们生龙活虎,活力十足。来自市瓦市小学育英校区的陈奕嘉、陈奕阳双胞胎兄弟登台,弟弟陈奕阳演唱中国小学生足球大会主题歌,哥哥陈奕嘉表演花式颠球,他们

去年在2021大美温州杯足球赛上的表现令人印象深刻。市青少年丙组球队与市中老年足球队进行了精彩的足球传承友谊赛。

龙湾赛区在温州奥体中心体育场举行亚运会倒计时200天活动,开场舞是大型龙狮表演《欢庆鼓舞助冬奥 迎亚运》,祥瑞的巨龙舞动四方,威武的狮子翻滚嬉戏。背景音乐亚运会志愿者之歌《等你来》一响,集体操《迎亚运》就开始激情舞动。龙湾赛区还举行了“跑向亚运·温州市全民健身跑”。

作为“中国龙舟文化之乡”的瓯海,迎亚运倒计时200天系列活

动则是在温州龙舟运动中心举行。“加油加油……”船头的小朋友用力敲鼓呐喊,由瓯海区外国语学校24位学生体验了一把旱地龙舟,“旱地龙舟”就是在地面上模拟龙舟赛,承袭了水上龙舟的特点,具备了水上龙舟赛基本元素,龙头与龙尾栩栩如生。

除了三大赛区如火如荼的线下活动,我市还有一系列面向市民的活动开展。即日正式启动的“@2022迎亚运 瓯越少年亚运说”青少年演讲比赛,活动面向全市中小学生开展以亚运推介为主题的演讲展示,2月21~3月21日是活动

招募阶段。另外,2月22日起,由温州市体育局联合温州日报报业集团共同举办的“体育让生活更美好”——温州体育图片展将在市区公园路儒英坊内拉开序幕。
温州晚报记者 戴卓蕾



19th Asian Games
Hangzhou 2022

嗨,亚运



19th Asian Games
Hangzhou 2022

杭州亚运2022
Hangzhou 2022 Asian Games

倒计时200天